

## 突发事件

## 新闻追踪

智利洪灾  
中国公民4人遇难

据新华社圣地亚哥4月1日电（记者冷彤）中国驻智利使馆1日向新华社记者证实，在智利北部地区强降雨引发的洪灾中不幸遇难的中国公民人数增加至4人。

智利警方当日向中国驻智利使馆确认，当地救援队日前发现了三具已被确认为中国公民的遗体，其中两名为男性，另一名为女性。

据记者了解，遇难的两名男性中国公民生前是中国北方一家路桥建设有限公司智利子公司的工程技术人员。其中一名中国公民的遗体已于27日被找到并确认，被冲走的智利员工的遗体29日也被找到。

另据中国驻智利使馆通报，中国另外一家公司的2名失踪员工28日被智利救援队安全营救。据悉，中国驻智利使馆在洪灾发生后一直同智利有关部门保持联络，寻找失踪的中国公民。

德国之翼失事客机  
第二个黑匣子找到

据新华社巴黎4月2日电（记者郑斌）负责调查德国之翼客机坠毁事件的法国马赛检察官罗比内2日宣布，失事客机的第二个黑匣子，即飞行数据记录器已于当天被找到。

德国之翼失事客机的第一个黑匣子，即驾驶舱语音记录仪，已于客机坠毁当天被找到，该记录仪记录了飞机飞行过程中的一些关键细节。

罗比内3月26日曾宣布，客机坠毁时，副驾驶员单独待在驾驶舱里，并且拒绝给机长开门。

目前，欧洲、北美、大洋洲的一些航空公司在这次空难后相继出台新规，不允许只留一人在飞机驾驶舱。

韩公布“岁月”号  
补偿方案  
每位罹难学生家属  
将获得4.2亿韩元抚恤金

韩国海洋水产部1日宣布，因“岁月”号客轮失事罹难的学生家属将分别获得4.2亿韩元（约合38万美元）抚恤金，教师抚恤金为7.6亿韩元（69万美元）。其余乘客家属所获金额将在13.5万美元至54.3万美元之间，视死者年龄和收入情况而定。

这是韩方首次公布对“岁月”号事故的补偿方案。

去年4月，载有476人的“岁月”号客轮在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并最终沉没，仅172人获救，绝大多数死者为游学的学生。船长李俊锡被判遗弃致死伤罪、违反船员法罪成立，获刑36年监禁。

陈立希（新华社微特稿）

索马里“青年党”  
蒙面持枪袭击肯尼亚一大学

至少70人死亡、79人受伤，500多名学生或被劫持



4月2日，在肯尼亚北部城市加里萨，遭袭击大学内的学生逃离校园。



图为索马里的青年党武装。

本组图片由新华社发

蒙面持枪武装人员2日清晨袭击肯尼亚东北部加里萨镇莫伊大学，在校园内肆意开枪，造成至少70名学生死亡、数十人受伤。索马里极端武装“青年党”随后宣称对这起袭击负责，并称劫持了数名基督教教徒。

截至北京时间3日零时，肯尼亚当局确认击毙4名袭击者，抓获1人，但解救行动还在“收尾”，已经持续13个小时的劫持局面仍未化解。

## 武装分子拂晓闯入校园持枪扫射

传来枪声和爆炸声。

法新社援引警方消息人士和肯尼亚当地媒体的消息报道，至少15人死于这场袭击。

按肯尼亚国家应灾中心的说法，武装人员先是袭击了校区内一座清真寺，随后与政府军和警方人员对峙。法新社报道，校园内不时

莫伊大学共有815名在读学生。

肯尼亚电视网报道，政府军已经包围莫伊大学校园。

事件发生12小时后，校园外仍能听到零星枪声。内政部确认已将武装人员围困在一栋大学宿舍楼内，其中两人被击毙，一人企图逃跑时被抓获。

1小时后，内政部长告诉记者，行动接近“收尾”，当局共击毙4名袭击者，抓获1人，同时确认至少70名学生死亡，至少79人受伤。

年党”袭击目标。

自肯尼亚2011年出兵索马里围剿“青年党”以来，这一武装不时在肯北部边境和东部地区制造袭击、爆炸事件，进行报复。

“青年党”武装人员上月13日在肯尼亚北部用火箭弹袭击曼德拉郡郡长阿里·罗巴的车队，造成3人丧生、8人受伤。去年11月，该组织在附近地区对一辆驶往内罗毕的公共汽车发动袭击，28名乘客被打死。

袭击者企图逃走时遭军警抓获。眼下尚不清楚发动袭击人员的数量。

一名学生目击者称，他看到至少5名蒙面武装人员。

（综合新华社电）

## 索马里“青年党”认领袭击事件

信仰分类，“楼里有许多基督徒的尸体，我们还活捉了不少基督徒。斗争仍在学校里继续。”

肯尼亚日前有消息称，“青年党”部分成员已潜入肯尼亚，计划发动袭击。

路透社援引“青年党”另一名发言人谢赫·阿卜迪阿齐兹·阿布·穆萨卜的话报道，武装人员把人质按宗教

加里萨教师培训学院位于莫伊大学附近。这所学校的学生格雷西·

凯伊告诉路透社记者，校园里最近几天出现了一些陌生人：“我校校长3月30日告诉我们，校园内出现了陌生人……3月31日，校方让我们回家、学院停课，但莫伊大学依旧开课，而现在他们遭到了袭击。”

加里萨镇距肯尼亚和索马里边境140公里，这里以前多次成为“青

## 肯政府悬赏缉拿恐袭元凶

并留言：“见过这个人吗？打以下电话号码告知安全机构。”

肯尼亚警方认为，穆罕默德·

马哈茂德是这起袭击事件的真正幕后元凶。

另据肯内政部长证实，一名

马里青年党营地发动空袭，目标是“铲除”该组织头目艾哈迈德·阿卜迪·古丹。

2014年12月2日凌晨1点左右，索马里青年党袭击了北部曼德拉地区一处采石场，造成至少36人死亡。

（红卫）

## 延伸阅读

## 索马里青年党

部分国土并一直想要推翻非盟与西方国家支持的索马里政府。索马里青年党宣布效忠本拉登，不断制造着恐怖主义爆炸事件。

2013年9月21日，肯尼亚购物中心

中心袭击事件中至少59人遇难，200多人受伤。索马里反政府武装青年党宣布制造这起血案。

2014年6月15日，6·15肯尼亚姆佩凯托尼镇袭击事件被怀疑幕后真凶是索马里青年党。

2014年9月1日，美军深夜对索

## 俄一拖网渔船15分钟内倾覆沉没

54人死亡、15人失踪、63人获救

俄罗斯一艘拖网渔船2日在堪察加半岛鄂霍次克海域沉没，船上132名船员中，54人死亡、15人失踪、63人获救。

俄罗斯媒体报道，“远东”号渔船当天早晨6时30分左右沉没，事发海域距离俄罗斯远东主要城镇马加丹以南大约250公里。

事故发生后，俄罗斯紧急情况部派出一架MI-8直升机，搭载救援人员和医生前往提供医疗支持，并帮助运送获救人员前往马加丹镇一家医院。紧急情况部还开通热线电话，便于船员家属联络。

马加丹地方新闻办公室发表声明说：“根据初步信息，40名伤者将搭乘直升机转移至一家医院接受救治。”

声明说，26艘渔船和800人已经前往救援，但马加丹镇没有加入救援行动，原因是距离事发海域较远。



货物。

哈巴罗夫说：“根据初步信息，渔船可能在拖拽重达100吨的渔网时

倾覆。”

俄罗斯国际文传电讯社援引救援中心一名消息人士的话报道，海上

漂浮的大量冰块可能损坏船体，导致船在15分钟内沉没。

安晓萌（新华社供本报特稿）

美驻牙买加大使馆  
因不明包裹临时关闭

新华社金斯敦4月1日电（记者朱庆翔）美国驻牙买加大使馆1日因有人投掷可疑包裹，临时关闭对外业务。

牙买加警方称，当天上午，一名不明身份的男子向美国驻牙买加大使馆内投掷一件包裹。警卫人员怀疑该包裹有安全隐患，立即逮捕这名男子并启动安全应急程序。

据目击者说，在门外等候办理签证的人员被紧急疏散，大量军警在门前聚集，路人纷纷驻足观看，一度造成使馆门前交通中断。

牙买加警方表示，他们迅速安排拆弹专家赶赴现场对包裹进行检查，但没有发现任何可疑物品。

美国总统奥巴马将于9日访问牙买加，牙买加警方已开始加强敏感区域的安保工作。

## 袭美驻韩大使男子受控

韩国检察官1日正式起诉韩国男子金基宗涉嫌谋杀美国驻韩大使马克·利珀特，其罪名包括谋杀、暴力袭击外交使节和妨碍公务。利珀特上月5日在首尔出席早餐会时遭金基宗持刀袭击，面部和手臂受伤，他在医院接受外科手术，面部缝了80针，左臂接受神经结合手术。金基宗否认蓄意谋杀利珀特，称袭击目的是抗议美韩联合军演阻碍朝韩对话。检察官办公室则指认，这是故意行为，“他使用致命武器，经过预谋多次袭击大使面部和颈部”。虽然金基宗坚称独自作案，检察官仍在调查案件是否关联朝鲜。金基宗多次造访朝鲜，并曾试图在首尔竖立已故最高领导人金正日的纪念碑。

安晓萌（新华社微博特稿）

泰国国王  
批准解除戒严令

据新华社曼谷4月1日电（记者李颖）泰国总理巴育1日晚在电视讲话中宣布，泰国国王普密蓬当天批准了他提交的废除戒严令的法令，在全国范围内解除戒严。

巴育3月31日向普密蓬国王提交了有关废除戒严令的法令。巴育表示，戒严令废除之后，由他本人兼任的“全国维持和平秩序委员会”（维和委员会）主席将启用临时宪法第44条赋予的权力。临时宪法第44条规定，维和委员会主席拥有下令阻止及镇压任何威胁公共和平秩序或国家安全行为的权力。

泰国商界和旅游业人士普遍对戒严令解除表示欢迎，认为戒严令的解除向外界释放了正面信号。

泰国朱拉隆功大学安全与国际研究学院院长希提纳对媒体说：“对外而言，解除戒严对于泰国商贸旅游来说是好消息，对泰国国内而言则有点换汤不换药。”

去年5月20日，泰国陆军宣布在全国范围内实施戒严。22日，时任陆军司令巴育宣布军事政变，并表示军方已从看守政府手中接管权力。

英国伦敦发生火灾  
逾2000人被疏散

4月1日，在英国伦敦，消防员在火灾现场忙碌。英国知名高校伦敦政治经济学院附近1日发生一起火灾，包括该校部分师生在内的逾2000人被紧急疏散。

新华社/路透

德国纳粹劫掠艺术品  
荷兰王室物归原主后人

据新华社海牙4月1日专电（杨伶怡）荷兰政府新闻处3月31日发布公报说，荷兰国王威廉-亚历山大将把一幅犹太收藏者二战期间被迫放弃的油画归还给其后人。

这幅油画是荷兰17世纪风景画大师约里斯·范德哈根的作品，画的是荷兰海牙豪斯登堡及其附近森林的景色。1942年，荷兰被纳粹德国占领期间，这幅油画的合法拥有者、一名犹太收藏家被迫将它“让”给了当时在阿姆斯特丹的纳粹机构。1960年，当时的荷兰女王朱丽安娜从一名艺术品交易手上购买了这幅油画。

荷兰王室历史收藏基金会研究人员说，朱丽安娜女王购买这幅油画时，并不知道它以前的经历。荷兰王室正与这幅油画昔日合法所有者的后人沟通，商讨归还事宜。出于保护隐私的考虑，荷兰政府未公布原收藏者及其后人的信息。

荷兰王室收藏有数以万计的艺术品，王室目前仅确认这幅风景画的来源有问题。

第二次世界大战期间，德国纳粹在占领国肆掠夺文物和艺术品。战后，国际社会加强了文化遗产的国际法律保护。1954年，联合国教科文组织在海牙通过了《武装冲突情况下保护文化财产公约》，荷兰是缔约方之一。